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Licitațiile cu strigare se vor organiza 
la sediul Direcției Exploatare 
Patrimoniu. Documentele trebuie 
depuse până pe data de 4 iunie 2026  

 
Pe trei străzi din municipiul Iași, primăria 

scoate la licitație, în vederea închirierii, noi locuri 
de parcare. Administrația publică locală a progra-
mat procedurile la începutul lunii iunie 2026. Însă, 
doar anumiți ieșeni pot depune dosarele și, impli-
cit, se pot înscrie. Este vorba despre aleea Mircea 
cel Bătrân, strada Pantelimon Halipa și strada 
Stejar.  

Pe trei străzi din Iași, primăria scoate  
la licitație noi locuri de parcare  
Municipiul Iași organizează, în data de 9 iunie 

2026, ora 10:00, la sediul Direcției Exploatare Pa-
trimoniu din șoseaua Națională, licitația publică 
cu strigare pentru închirierea locului de parcare 
cu numărul 4. Acesta este situat în parcarea de 
reședință denumită strada Stejar, numărul 37A. 
Drept de participare la licitație au locatarii din blo-
curile: A1, I5 și Z1. Data limită de depunere a do-
sarelor: 04.06.2026, ora 13:00.  

În aceeași zi, însă de la ora 11:00, administrația 
publică locală va organiza licitația cu strigare în 
vederea închirierii locurilor de parcare cu nume-

rele 10 și 22. Acestea sunt situate pe aleea Mircea 
cel Bătrân, numărul 20. La această licitație, drept 
de participare au doar locatarii din blocurile E1D, 
R9 și T1. Și la această licitație, data limită de de-
punere a documentelor este 4 iunie 2026.  

Iar cea de a treia licitație cu strigare va fi or-
ganizată tot pe data de 9 iunie 2026, însă de la ora 
12:00, tot la sediul Direcției Exploatare Patrimo-
niu. Aceasta are ca obiect închirierea locurilor de 
parcare cu numerele 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 
35, 36, 37, 38 și 39, situate în parcarea de reșe-
dință denumită strada Pantelimon Halipa, numă-
rul 9. Drept de participare la licitație au locatarii 
din blocurile: G2, G3, H6, H7, H8, H9 și 850. 

„În vederea înscrierii la licitație, documentele 
necesare se depun în format electronic (scan), pe 
adresa de e-mail a Serviciului Administrare Par-
cări – Direcția Exploatare Patrimoniu, dedicată 
exclusiv pentru primire documente licitații, res-
pectiv licitatii.camera12@gmail.com. Data limită 
de depunere a dosarelor este 26.05.2026, ora 
13:00”, au transmis reprezentanții administrației 
publice locale. 

Totodată, primăria organizează, pe data de 4 
iunie 2026, ora 10:00, la sediul Direcției Exploatare 
Patrimoniu din șoseaua Națională, licitația publică 
cu strigare pentru închirierea locurilor de parcare 
de la numărul 15 până la numărul 26. Acestea sunt 
situate în parcarea de reședință denumită aleea 

Decebal, numărul 20. La această licitație, drept 
de participare au doar locatarii din blocurile: U2, 
U3 și U4. Data limită de depunere a dosarelor este 
02.06.2026, ora 13:00. 

Ce documente trebuie  
să depună ieșenii interesați 
pentru a se înscrie la licitație 
Documentele necesare înscrierii la licitație 

sunt cererea de înscriere, cartea de identitate cu 
domiciliul stabil sau reședința unde se dorește în-
chirierea locului de parcare pentru persoanele fi-
zice, iar pentru persoanele juridice sunt necesare 
certificatul de înregistrare la Registrul Comerțu-
lui, cartea de identitate a reprezentantului legal 
al societății care participă la licitație, actul de pro-
prietate sau de închiriere al apartamentului sau 
al spațiului, certificatul de înmatriculare a auto-
turismului, certificatul de atestare fiscală și do-
vada plății taxelor de participare la licitație. Toate 
acestea trebuie depuse în format electronic (sca-
nat), la adresa de e-mail a Serviciului Adminis-
trare Parcări – Direcția Exploatare Patrimoniu, cu 
scop exclusiv de primire a documentelor pentru 
licitație. 

Pe trei străzi din municipiul Iași, primăria 
scoate la licitație, în vederea închirierii, noi locuri 
de parcare. 

Alexandra MAISNER

Pe trei străzi din Iași, primăria scoate la 
licitație noi locuri de parcare! La proceduri 
se pot înscrie doar anumite persoane 
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Proiectul de hotărâre a ajuns la vot. 
În zona amplasamentului se va 
construi și un hipermarket Kaufland  

 
Noi blocuri de locuințe colective, cu 3 și 6 

etaje, urmează să fie construite pe strada Bucium 
din Iași. Plenul Consiliului Local se va reuni la fi-
nalul săptămânii, mai exact pe data de 28 mai 
2026, pentru a dezbate și supune votului zeci de 
proiecte de hotărâre. Printre acestea se numără 
și cel cu privire la construirea de locuințe colec-
tive și funcțiuni complementare, unde investitor 
este firma Arhiconstruct SRL.  

Noi blocuri de locuințe colective,  
cu 3 și 6 etaje, urmează să fie 
construite pe strada Bucium din Iași  
Proiectul de hotărâre pe care aleșii locali îl vor 

dezbate și supune votului în ședința ordinară din 
data de 28 mai 2026 are ca obiect „aprobarea Pla-
nului Urbanistic Zonal, strada Bucium, numărul 
34, elaborat pentru construire locuințe colective 
și funcțiuni complementare”. Investiția va fi rea-
lizată de firma Arhiconstruct SRL, administrată de 
Adrian Butucă. Societatea, înființată în anul 1999, 
are ca obiect de activitate „Comerț cu ridicata al 
altor produse intermediare”. În anul 2024, socie-
tatea mai sus-menționată a înregistrat o cifră de 
afaceri în valoare de 14.712.424 de lei, un profit net 
de 2.747.279 de lei și datorii în sumă de 12.892.279 
de lei.  

Referitor la proiectul imobiliar, firma Arhi-
construct SRL intenționează să construiască blo-

curi cu 3 și 6 etaje pe un teren în suprafață de 
18.560 de metri pătrați. Trebuie precizat că în 
zonă va fi construit și un hipermarket Kaufland. 

În acest sens, potrivit informațiilor publicate 
în cadrul documentelor, pe o suprafață de teren 
de 3.335 de metri pătrați, se vor construi clădiri 
cu un regim de înălțime S+P+3E. În această zonă 
(UTR1 – Cma – Centru de cartier și servicii), pro-
centul de ocupare a terenului (P.O.T.) va fi de ma-
ximum 35%, iar coeficientul de utilizare a 
terenului (C.U.T.) va fi de maximum 1,4 mp ACD/mp 
teren. În același sens, spațiile verzi vor fi amena-
jate pe minimum 30% din suprafața de teren an-
terior menționată. 

„Scopul de bază al amenajării teritoriului îl 
constituie armonizarea, la nivelul întregului teri-
toriu, a politicilor economice, sociale, ecologice 
și culturale, stabilite la nivel național și local, pen-
tru asigurarea echilibrului în dezvoltarea diferite-
lor zone ale țării, urmărindu-se creșterea 
coeziunii și eficienței relațiilor economice și so-
ciale dintre acestea”, este specificat în proiectul 
PUZ. 

Iar pe o porțiune de teren în suprafață de 
15.225 de metri pătrați, noile clădiri vor avea un 
regim de înălțime 3S+P+6E. În această zonă (UTR 
2 – LA 1 – locuințe colective medii, cu înălțimi ma-
xime de P+6E), procentul de ocupare a terenului 
(P.O.T.) va fi de maximum 30%, în timp ce coefi-
cientul de utilizare a terenului (C.U.T.) va fi de 2,1 
mp ACD/mp teren, iar spațiile verzi vor fi amena-
jate pe 35% din suprafața de teren.  

Strada Mihail Sturza va fi folosită 
pentru accesul autoturismelor 
Accesul auto și pietonal pe amplasamentul 

unde vor fi construite clădirile se va face de pe 
strada Mihail Sturza. 

„Accesul auto și pietonal la amplasament se 
realizează din strada Mihail Sturza, situată la sud-
vest de amplasament, care se desprinde direct 
din bulevardul Socola, dar și prin intermediul stră-
zilor existente la nord-vest de amplasament, care 
se desprind direct din strada Bucium. Strada Mi-
hail Sturza are lățimea de 4,50 m, neavând benzile 
clar delimitate, având îmbrăcăminte definitivă – 
asfalt”, mai este precizat în documentele PUZ. 

Investitorul, adică firma Arhiconstruct SRL, va 
amenaja și mai multe locuri de parcare la nivelul 
subsolului clădirilor care urmează să fie con-
struite. 

„Parcările vor fi rezolvate la nivelul solului și la 
nivelul subsolului, pe terenul proprietate, fiind 
prevăzute 77 de locuri de parcare din 67 de locuri 
de parcare necesare (1/50 mp, conform H.C.L. nr. 
425/2007) pentru UTR1, iar pentru UTR2 fiind pre-
văzute 431 de locuri de parcare din 427 de locuri 
de parcare necesare (1/75 mp ACD, conform H.C.L. 
nr. 425/2007), din care cel puțin 4% din totalul de 
locuri de parcare sunt amenajate pentru persoa-
nele cu dizabilități”, se arată în proiectul PUZ. 

Astfel, noi blocuri de locuințe colective, cu 3 
și 6 etaje, urmează să fie construite pe strada Bu-
cium din Iași, dacă plenul Consiliului Local va 
aproba proiectul PUZ.  

Alexandra MAISNER

Noi blocuri de locuințe colective,  
cu 3 și 6 etaje, vor fi construite pe 
strada Bucium! Proiectul imobiliar 
așteaptă girul aleșilor locali
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Un bărbat din Iași a fost condamnat 
pentru că s-a urcat la volan  
fără a deține un permis de 
conducere. Acesta urma cursurile 
unei școli de șoferi în momentul 
săvârșirii faptei ilegale 

 
Un ieșean a fost prins și trimis după gratii, 

pentru că a condus fără a deține permis de con-
ducere. Bărbatul și-a achiziționat mașina fără a 
deține un permis, susținând că a găsit-o la un preț 
bun. Avocata condamnatului a precizat că acesta 
era înscris la o școală de șoferi în momentul în 
care a săvârșit infracțiunea.  

Un bărbat din Iași a fost trimis după 
gratii, pentru că a condus fără permis! 
La data de 26 mai 2026, magistrații de la Cur-

tea de Apel Iași au analizat motivele de apel for-
mulate într-un dosar privind infracțiunea de 
conducere a unui vehicul fără permis de condu-
cere. 

Potrivit hotărârii pronunțate la data de 12 mar-
tie 2026 de către magistrații de la Judecătoria 
Iași, Dumitru Luca a fost găsit vinovat de săvârși-
rea infracțiunii de conducere a unui vehicul fără 
permis de conducere. Instanța a decis condam-
narea acestuia la pedeapsa de 1 an și 6 luni de în-
chisoare, dispunând totodată suspendarea sub 
supraveghere a executării pedepsei pe o perioadă 
de 2 ani, termen care constituie perioada de su-
praveghere pentru inculpat. 

Dosarul a ajuns acum în atenția Curții de Apel 
Iași, unde apărarea a solicitat reindividualizarea 
pedepsei, considerând că sancțiunea stabilită de 
instanța de fond este prea severă în raport cu cir-
cumstanțele personale ale inculpatului și cu con-
duita acestuia după comiterea faptei. 

În fața instanței, avocatul condamnatului a 
susținut că Dumitru Luca și-a recunoscut încă de 
la început vina și că regretă gestul făcut. Toto-
dată, apărătorul a arătat că, la momentul produ-
cerii faptelor, bărbatul urma cursurile unei școli 
de șoferi și încerca să obțină permisul de condu-
cere în mod legal. 

„În acea perioadă, urma cursurile unei școli de 
conducere. Considerăm că instanța de fond a fost 
severă, având în vedere circumstanțele reale și 
cele personale. Ar trebui să avem în vedere și si-
tuația lui personală. Acesta nu este integrat în 
câmpul muncii, obține venituri din diferite activi-

tăți. Avea un mod de viață aleatoriu în acea pe-
rioadă. Anterior, a fost angajat chiar și în străină-
tate. Vă rog să aveți în vedere probatoriul 
administrat și să reindividualizați pedeapsa. 
Dintr-o greșeală a ajuns în fața dumneavoastră”, 
a declarat avocata inculpatului, Anca Mariana Vla-
sin, în fața judecătorilor. 

Bărbatul și-a cumpărat  
mașina înainte de a avea permis 
Apărarea a insistat și asupra faptului că pre-

judiciul produs în cauză ar fi fost acoperit integral 
imediat după incident, aspect care, în opinia avo-
catei, demonstrează asumarea responsabilității 
de către inculpat. 

„Prejudiciul a fost imediat acoperit integral, 
pentru că și-a asumat întreaga vină”, a mai adău-
gat aceasta în timpul dezbaterilor. 

De cealaltă parte, procurorul de caz a solicitat 
respingerea apelului formulat de Dumitru Luca și 
menținerea sentinței pronunțate de Judecătoria 
Iași. Reprezentantul Ministerului Public a apreciat 
că pedeapsa stabilită de instanța de fond este 
proporțională cu gravitatea faptei și cu necesita-
tea prevenirii unor situații similare. 

În fața completului de judecată, Dumitru Luca 
a încercat să explice contextul în care a ajuns să 
conducă fără permis și motivele personale care 
l-au determinat să cumpere autoturismul înainte 
de obținerea dreptului legal de a conduce. 

„Știu că am făcut ceva ilegal. În România se 
găsesc foarte greu locuri de muncă. Eu sunt in-
stalator sanitar. Din cauză că am lucrat la o cen-
trală atomică din Germania, m-am îmbolnăvit. Am 
cumpărat mașina înainte de a avea permisul, pen-
tru că am găsit-o ieftin”, le-a spus inculpatul ju-
decătorilor. 

Din informațiile discutate în instanță a reieșit 
că autoturismul fusese cumpărat încă din luna 
martie 2024, însă bărbatul a fost depistat de po-
lițiști conducând fără permis în luna decembrie a 
aceluiași an. Magistrații l-au întrebat direct dacă, 
în intervalul respectiv, a mai fost tentat să con-
ducă mașina, însă inculpatul a negat categoric. 

Magistrații au glumit cu inculpatul 
Momentul audierii a fost marcat și de un 

schimb de replici care a stârnit zâmbete în sala 
de judecată. Judecătorii l-au întrebat pe Dumitru 
Luca ce număr de înmatriculare are autoturismul, 
iar acesta a răspuns simplu „NAM”. Pornind de la 
această coincidență, unul dintre magistrați a 
făcut o glumă și i-a spus că, dacă va fi oprit vreo-
dată în trafic de polițiști și întrebat dacă are per-
mis de conducere, să se uite la numărul de 
înmatriculare al mașinii. Atmosfera s-a destins 
pentru câteva momente, însă judecătorii au reve-
nit apoi la analiza argumentelor formulate în apel. 
Instanța urmează să decidă dacă pedeapsa apli-
cată inițial va fi menținută sau dacă aceasta va fi 
modificată în urma solicitărilor formulate de apă-
rare. Conform sentinței pronunțate în primă in-
stanță, suspendarea executării pedepsei sub 
supraveghere presupune că inculpatul trebuie să 
respecte o serie de obligații stabilite de instanță 
pe durata termenului de supraveghere de doi ani. 
În cazul în care aceste obligații nu sunt respectate 
sau dacă persoana condamnată săvârșește o 
nouă infracțiune, suspendarea poate fi revocată, 
iar pedeapsa poate deveni executorie. 

Un bărbat din Iași a fost prins și trimis după 
gratii, pentru că a condus fără a deține permis de 
conducere. 

Alina LUPU

Un bărbat din Iași a fost trimis după 
gratii, pentru că a condus fără permis! 
„Am cumpărat mașina fără să am carnet, 
pentru că era ieftină”
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Firmele interesate puteau  
depune ofertele financiare  
până la data de 25 mai 2026. 
Licitația era una simplificată  

 
Primăria Trifești din județul Iași a anulat re-

cent procedura de licitație privind construirea 
unui centru multifuncțional pentru copiii din lo-
calitate. Contractul depășea 4 milioane de lei, iar 
licitația a fost publicată încă de pe data de 6 apri-
lie 2026 pe platforma Sistemului Electronic de 
Achiziții Publice (SEAP).  

Primăria Trifești a anulat licitația 
pentru construirea centrului 
multifuncțional din localitate  
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul scos la licitație avea ca obiect „Con-
struire și dotare centru multifuncțional pentru 
copii în comuna Trifești, județul Iași”. Acesta este 
estimat la suma de 4.282.015 lei, fără TVA. Însă, 
din cauză că la data limită de depunere, adică 25 
mai 2026, nicio firmă nu a trimis oferta financiară, 
procedura a fost anulată.  

„Această procedură a fost anulată automat, 
deoarece la data limită de depunere ofertă nu au 
existat ofertanți care au depus oferta”, este me-
sajul publicat pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice.  

Investiția viza construirea și dotarea unui cen-
tru multifuncțional care să asigure condițiile ne-
cesare desfășurării activităților de sprijin și 

dezvoltare personală.  
„Obiectivul general al proiectului îl reprezintă 

dezvoltarea infrastructurii sociale destinate spri-
jinirii incluziunii sociale și creșterii accesului la 
servicii educaționale, sociale și recreative pentru 
copiii proveniți din comunități vulnerabile, prin 
realizarea unui centru multifuncțional care să asi-
gure condițiile necesare desfășurării unor activi-
tăți integrate de sprijin și dezvoltare personală. În 
acest sens, investiția vizează construirea și dota-
rea unui centru multifuncțional pentru copii cu 
vârsta de până la 18 ani, destinat desfășurării de 
activități educaționale, culturale, recreative și 
sportive, care să contribuie la integrarea socială 
și dezvoltarea armonioasă a beneficiarilor”, era 
specificat în documentele publicate pe SEAP. 

Obiectivul specific al proiectului  
îl reprezenta sprijinirea incluziunii 
socio-educaționale 
Totodată, în cadrul documentelor publicate, 

pe SEAP, de Primăria Trifești era specificat faptul 
că unul dintre obiectivele specifice ale proiectului 
îl reprezenta sprijinirea incluziunii socio-educa-
ționale. 

„Obiectivele specifice: construirea și dotarea 
unui centru multifuncțional pentru copii în co-
muna Trifești, județul Iași, pentru a sprijini inclu-
ziunea socio-educațională a comunităților 
marginalizate și a grupurilor defavorizate; reali-
zarea de activități de furnizare de servicii în ca-
drul centrelor multifuncționale, cu dotări sportive 
și culturale, precum și activități de integrare în 

comunitate și în familie, pentru a sprijini incluziu-
nea socială a persoanelor din grupuri vulnerabile. 
Viitorul contract contribuie la realizarea investiției 
privind execuția de lucrări pentru «Construire și 
dotare centru multifuncțional pentru copii în co-
muna Trifești, județul Iași»”, se arată în caietul de 
sarcini al procedurii de licitație publicate de pri-
mărie. 

Amplasamentul pe care urma să fie construit 
noul centru se afla în extravilanul județului Iași (in-
trodus în intravilan prin PUZ), comuna Trifești. Su-
prafața terenului era de 22.738,00 mp și avea o 
formă neregulată în plan. Durata contractului ar fi 
fost de maximum 17 luni calendaristice de la ordi-
nul de începere a lucrărilor de execuție. 

Centrul trebuia să asigure spațiile necesare 
organizării de ateliere tematice și creative, acti-
vități de lectură și educație nonformală, acces la 
bibliotecă și resurse digitale, activități de grup, 
consiliere socială, educațională și juridică, pro-
grame de sprijin educațional, precum și desfășu-
rarea de activități sportive pe terenul de sport 
multifuncțional adiacent. Totodată, acesta tre-
buia să asigure facilitățile necesare desfășurării 
activităților zilnice ale copiilor beneficiari, inclusiv 
servirea mesei pe durata participării la progra-
mele centrului. 

Primăria Trifești din județul Iași a anulat re-
cent procedura de licitație privind construirea 
unui centru multifuncțional pentru copiii din lo-
calitate. 

Alexandra MAISNER

Primăria Trifești a anulat licitația privind construirea 
unui centru multifuncțional pentru copiii din 
localitate! Proiectul valora peste 4 milioane de lei
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Un ieșean a fost trimis după gratii, 
pentru că a încălcat mai multe ordine 
de protecție pe care le avea față  
de mama sa. Bărbatul a susținut  
că voia doar să-și îngrijească mama 

 
Un bărbat din Iași a fost condamnat la închi-

soare, pentru că a mers la mama lui, față de care 
avea un ordin de protecție. De-a lungul ultimilor 4 
ani, condamnatul a încălcat în mod repetat ordi-
nele de protecție. Prezent în fața instanței, acesta 
și-a arătat regretul cu privire la fapte.   

Condamnat la închisoare  
pentru că a mers la mama lui!  
Un dosar complex privind încălcarea repetată 

a ordinelor de protecție și a ordinelor de protecție 
provizorii a ajuns, la finalul lunii mai 2026, în aten-
ția magistraților de la Curtea de Apel Iași. Incul-
patul Petru Constantin Olariu a contestat sentința 
pronunțată de Judecătoria Iași, prin care a fost 
condamnat la o pedeapsă totală de 3 ani și 8 luni 
de închisoare cu executare, după o serie de in-
fracțiuni comise în perioada 2023-2025. 

Judecătorii au dispus încetarea procesului 
penal pentru infracțiunea de „violență în familie”, 
faptă din 15 mai 2024, după ce persoana vătămată 
și-a retras plângerea prealabilă. Cu toate acestea, 
instanța a constatat că inculpatul a încălcat în 
mod repetat ordinele de protecție emise împo-
triva sa, atât în 2023, cât și în 2024 și 2025. 

Astfel, pentru o faptă din 8 aprilie 2023, pri-
vind încălcarea unui ordin de protecție provizoriu, 
Olariu a fost condamnat la 8 luni de închisoare. 
Pentru alte trei încălcări ale ordinului de protecție, 
comise pe 12 mai, 17 mai și 23 mai 2023, inculpatul 
a primit o pedeapsă de un an de închisoare. 

Magistrații au continuat individualizarea pe-
depselor și pentru faptele din anul 2024. Pentru 
încălcarea unui ordin de protecție provizoriu la 
data de 6 martie 2024, inculpatul a fost condam-
nat la 8 luni de închisoare. Cea mai mare pe-
deapsă aplicată în acest dosar este de un an și 
două luni de închisoare, care a vizat patru acte 
materiale privind încălcarea ordinului de protec-
ție, comise pe 17 aprilie, 23 aprilie și de două ori 
în data de 15 mai 2024. 

Bărbatul este recidivist  
Toate faptele au fost reținute în stare de reci-

divă postcondamnatorie, întrucât Olariu fusese 
deja condamnat în 2022 pentru o infracțiune si-
milară de nerespectare a măsurilor dispuse prin 
ordin de protecție. La acel moment, Judecătoria 

Iași îi aplicase o pedeapsă de un an și două luni 
de închisoare cu suspendare, sub supraveghere 
pe o perioadă de doi ani. 

În urma noilor condamnări, judecătorii au re-
vocat suspendarea dispusă în 2022 și au decis 
executarea efectivă a acelei pedepse. Aplicând 
regulile privind concursul de infracțiuni, instanța 
a stabilit mai întâi o pedeapsă rezultantă de 2 ani 
și 6 luni de închisoare pentru faptele analizate în 
actualul dosar. Ulterior, aceasta a fost contopită 
cu pedeapsa anterioară revocată, rezultând con-
damnarea finală de 3 ani și 8 luni de închisoare cu 
executare. 

Pe 26 mai 2026, cazul a ajuns în fața Curții de 
Apel Iași, unde au fost discutate motivele de apel 
formulate de apărare. 

Avocata inculpatului, Florentina Pralea Țugui, 
a solicitat reducerea pedepselor aplicate de in-
stanța de fond, susținând că sancțiunile sunt dis-
proporționate în raport cu gravitatea faptelor. 

„Solicităm reducerea tratamentului sancțio-
nator. Este adevărat că inculpatul a încălcat mai 
multe ordine de protecție, dar trebuie verificată 
și proporționalitatea acestora. Chiar un polițist i-
a spus că se poate întoarce la mama sa acasă. Li-
mitele reduse de pedeapsă pornesc de la 4 luni de 
închisoare, iar instanța de fond a aplicat o pe-
deapsă pentru o singură faptă de 8 luni, iar pentru 
altele a mers până la 1 an și două luni”, a declarat 
avocata în fața instanței. 

Condamnatul a încălcat ordinul de 
protecție pentru a-și îngriji mama 
Aceasta a insistat asupra faptului că vizitele 

inculpatului la domiciliul mamei sale nu ar fi avut 
un caracter agresiv sau intimidant, ci ar fi fost 
motivate de dorința de a o ajuta. 

„Solicităm să aveți în vedere că acesta s-a dus 
la mama sa pentru a o ajuta cu tratament și mân-
care, nu s-a gândit că săvârșește o infracțiune. 
Vă rog să aveți în vedere că inculpatul ține legă-
tura cu restul membrilor familiei și se interesează 

de starea mamei sale. Rog să aveți în vedere că 
se află de 14 luni în penitenciar. Consider că l-a 
făcut să conștientizeze consecințele faptelor 
sale”, a mai spus apărătoarea. 

De cealaltă parte, avocatul persoanei vătă-
mate, Dragoș Cozmei, a susținut că nu este vorba 
despre incidente izolate, ci despre un comporta-
ment repetitiv și constant de ignorare a măsurilor 
dispuse de autorități. 

„Nu ne aflăm într-o situație izolată. Încă din 
2021 au fost emise mai multe ordine de protecție. 
Practic, acesta recunoaște faptele, dar nu-și 
asumă consecințele negative ale încălcării. Vor-
bim de șapte infracțiuni, începând din 2023. Este 
adevărat că pentru una dintre infracțiuni a fost 
retrasă plângerea prealabilă”, a arătat avocatul 
victimei. 

Procurorul de caz a solicitat respingerea ape-
lului și menținerea sentinței pronunțate de Jude-
cătoria Iași, apreciind că pedepsele stabilite sunt 
justificate de numărul mare al faptelor și de per-
severența infracțională a inculpatului. 

Inculpatul își regretă faptele  
În fața judecătorilor, Petru Olariu a încercat să 

explice contextul în care a ajuns să încalce ordi-
nele de protecție. 

„În 2023, mama m-a sunat să merg la ea, că a 
fost un comandant și i-a spus că pot veni la ea. Eu 
am întrebat-o dacă sigur pot veni și mi-a spus că 
da, că e bolnavă și o mai ajut. La cel mult 20 de 
minute de când am ajuns în apartament, au venit 
doi polițiști și m-au dus la secție”, a declarat in-
culpatul. 

Curtea de Apel Iași urmează să se pronunțe 
asupra apelului formulat de inculpat, decizia ur-
mând să stabilească definitiv dacă pedeapsa de 
3 ani și 8 luni de închisoare va fi menținută sau 
modificată. 

Un ieșean a fost condamnat la închisoare 
după ce a mers la mama lui, față de care avea un 
ordin de protecție.  

Alina LUPU

Condamnat la închisoare pentru că a 
mers la mama lui! Bărbatul a încălcat 
mai multe ordine de protecție!
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Salubris S.A. a lansat mai multe 
licitații, în ultimele săptămâni,  
pentru diferite materiale care  
asigură gestionarea deșeurilor  
din municipiul Iași 

 
Salubris S.A. a lansat o nouă licitație în valoare 

de 698.000 de lei pentru achiziționarea unor echi-
pamente de protecție noi pentru angajați. Licita-
ția va fi finalizată pe data de 8 iunie 2026, iar 
contractul va fi semnat pentru o perioadă de 12 
luni. Contractul este împărțit deja în 3 loturi, în 
funcție de tipul de echipament solicitat. 

Salubris cumpără  
echipamente de protecție 
Compania de salubritate are peste 400 de an-

gajați care se ocupă direct de manevrarea deșeu-
rilor din municipiul Iași. Astfel, la anumite 
intervale de timp, este necesar să fie achizițio-
nate echipamente pentru acești angajați. Recent, 
Salubris a organizat o licitație și pentru servicii de 
tratare a levigatului de la Depozitul Ecologic Țu-
țora, iar câștigătorul va fi desemnat săptămânile 
următoare. „Conform programului anual al achizi-
țiilor pentru anul 2026 și al referatului de necesi-

tate din 21.05.2026, este necesară încheierea unui 
contract de achiziție publică pentru furnizarea de 
echipamente de protecție, îmbrăcăminte de pro-
tecție, încălțăminte de protecție, accesorii îmbră-
căminte de protecție. Produse solicitate: Lot 1. 
Îmbrăcăminte de protecție; Lot 2. Accesorii pen-
tru îmbrăcăminte de lucru; Lot 3. Încălțăminte de 
protecție. Echipamentele de protecție asigură 
protecția sănătății și securității în muncă a anga-
jaților Salubris S.A. Ofertanții vor prezenta obliga-
toriu, până la termenul de depunere a ofertelor, 
câte o mostră din produsele care fac obiectul 
acestor loturi, în conformitate cu toate cerințele 
specificate, și vor păstra pe toată durata contrac-
tului același tip de material utilizat pentru fabri-
carea produselor”, scrie în caietul de sarcini. 

Firmele trebuie să aducă mostre 
În caietul de sarcini este precizat faptul că fir-

mele interesate trebuie să aducă mostre cu echi-
pamentele până pe data de 8 iunie 2026. Mostrele 
trebuie să fie conforme cerințelor, iar ulterior, în 
timpul derulării contractului, echipamentele să fie 
de aceeași calitate ca a mostrelor.  

„În vederea achiziției se solicită, în cadrul 
ofertei, prezentarea de mostre pentru următoa-

rele articole: Lot 1. Tricou de vară verde/albastru; 
tricou polo cu mânecă scurtă, negru cu verde; 
costum salopetă vară; geacă iarnă reflectorizantă 
7 în 1; costum sanitar; vestă avertizoare; halat al-
bastru/alb; șapcă; fes, combinezon impermeabil. 
Lot 2. Mănuși protecție simț tactil crescut; mănuși 
lăcătuș, mănuși sudor, tip A, cu cinci degete; mă-
nuși lăcătuș de iarnă cu cinci degete; mănuși an-
tiacide. Lot 3. Pantofi de protecție cu bombeu 
metalic; bocanci cu caramb normal; bocanci paz-
nic cu caramb înalt; papuci sanitari; cizme apă-
noroi”, este precizat în caietul de sarcini. 

În perioada următoare, cele 150 de insule eco-
logice montate în mai multe cartiere din oraș vor 
intra în funcțiune, odată cu introducerea în siste-
mul național. Acestea pot fi folosite doar cu car-
tele, iar fiecare utilizator este monitorizat. Astfel, 
ar duce la o mai bună gestionare a deșeurilor. To-
tuși, cel mai important este ca cetățenii să fie mai 
conștienți de acest lucru și să arunce gunoiul din 
gospodărie în mod potrivit, în funcție de tipul 
acestuia. 

Salubris S.A. va primi echipamentele de pro-
tecție, cel mai probabil, la finalul verii din 2026, 
odată ce licitația va fi finalizată. 

Petronel ȘTEFAN

Salubris cumpără echipamente 
de protecție pentru angajați în 
valoare de 698.000 de lei
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Elevii au demonstrat 
concentrare și strategie  
în fiecare rundă. Iașul  
a reunit tineri șahiști  
din întreaga țară 

 
Timp de trei zile, Iașul a devenit 

capitala șahului școlar din România, 
odată cu organizarea Etapei Națio-
nale a Olimpiadei Sportului Școlar la 
Șah pentru elevii de gimnaziu. Cei 
mai buni tineri șahiști din țară s-au 
întâlnit în Sala „Vasile Pogor” pentru 
o competiție în care concentrarea, 
strategia și inteligența au făcut di-
ferența de la o rundă la alta. La final, 
elevii ieșeni au reușit rezultate re-
marcabile, inclusiv un titlu național 
obținut în competiția masculină. 

Etapa Națională a 
Olimpiadei Sportului Școlar 
la Șah pentru elevii de 
gimnaziu a avut loc la Iași 
În perioada 22-24 mai 2026, mu-

nicipiul Iași a fost gazda Etapei Na-
ționale a Olimpiadei Sportului Școlar 
la Șah, nivel gimnazial, competiție 

inclusă în calendarele oficiale ale Mi-
nisterului Educației și Cercetării. 
Evenimentul a fost organizat de In-
spectoratul Școlar Județean Iași și a 
reunit cei mai buni elevi șahiști din 
întreaga țară, transformați pentru 
trei zile în protagoniștii unei compe-
tiții intense, desfășurate într-un 
cadru elegant și încărcat de istorie. 

Competiția a avut loc în Sala „Va-
sile Pogor” din cadrul Primăriei Mu-
nicipiului Iași și a adunat 
aproximativ 150 de participanți, elevi 
și profesori însoțitori, veniți din 
toate județele țării.  

La etapa națională au participat 
câștigătorii fazelor județene, elevi 
care au demonstrat performanțe re-
marcabile în domeniul șahului școlar 
și care au concurat pentru titlul de 
campion național. 

Pe parcursul celor trei zile, par-
ticipanții au disputat șapte runde 
extrem de echilibrate și intens com-
petitive, organizate în trei sesiuni. 
Două dintre acestea au avut loc 
sâmbătă, 23 mai 2026, iar ultima 
rundă s-a desfășurat duminică, 24 

mai 2026.  
Atmosfera din sala de concurs a 

fost una concentrată și tensionată, 
fiecare mutare putând face dife-
rența între podium și clasamentele 
inferioare. 

Evenimentul a fost organizat cu 
sprijinul mai multor parteneri locali, 
printre care Colegiul Național de 
Artă „Octav Băncilă” Iași, Colegiul 
Național Pedagogic „Vasile Lupu” Iași 
și echipa proiectului „Șah în școală”, 
implicată constant în promovarea 
acestui sport în rândul elevilor. 

Un elev din Iași a obținut 
titlul de campion național 
Rezultatele obținute de repre-

zentanții Iașului au fost unele deose-
bite. Elevul Rusu Lucas, de la Școala 
Gimnazială „B. P. Hașdeu” Iași, coor-
donat de profesoara Gabriela Sur-
mei, a reușit să obțină locul I, 
medalia de aur și titlul de Campion 
Național la Olimpiada Națională a 
Sportului Școlar la Șah, nivel gimna-
zial. Performanța acestuia confirmă 
încă o dată nivelul ridicat al pregătirii 

elevilor ieșeni în domeniul șahului 
școlar. 

De asemenea, eleva Anistoroaei 
Maria, de la Liceul Teoretic „Varlaam 
Mitropolitul” Iași, coordonată de pro-
fesorul Vlad Ungureanu, a obținut 
locul al V-lea în competiția feminină, 
clasându-se printre cele mai bune 
jucătoare din țară la categoria sa de 
vârstă. 

Reprezentanții Inspectoratului 
Școlar Județean Iași au transmis 
mulțumiri tuturor celor implicați în 
organizarea competiției și au felici-
tat elevii și profesorii coordonatori 
pentru rezultatele obținute și pentru 
implicarea în promovarea șahului în 
mediul educațional. 

Olimpiada Sportului Școlar la 
Șah rămâne una dintre cele mai 
apreciate competiții dedicate elevi-
lor pasionați de sporturile minții, 
oferindu-le participanților nu doar 
ocazia de a concura la nivel național, 
ci și posibilitatea de a dezvolta gân-
direa strategică, concentrarea și 
spiritul competitiv. 

Andreea ONOFREI

Iașul a găzduit etapa națională a 
Olimpiadei Sportului Școlar la 
Șah. Un elev din municipiu  
a devenit campion național
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Lotul de lupte libere de la Clubul 
Sportiv Școlar „Unirea” Iași continuă 
să facă performanță la nivel național 
și internațional, sub îndrumarea 
antrenorului Aurel Neagu  

 
Doi adolescenți din Iași au reușit o perfor-

manță notabilă pe plan național și au reușit să 
câștige medalii la Campionatul Național de Lupte 
Libere U20 din Piatra Neamț. Valeria Flocea (17 
ani) a obținut medalia de aur la categoria 55 kg, 
iar Alexandru Lazăr, medalia de argint la categoria 
74 kg.  

Medalii obținute  
de adolescenții din Iași 
Antrenorul Aurel Neagu a fost foarte mulțumit 

de evoluția elevilor săi, în special de ceea ce a 
reușit Valeria Flocea, tânăra de 17 ani fiind cea mai 
bună la categoria de 55 kg, iar în competiția de la 
Piatra Neamț nu a avut adversar. Deși Alexandru 
Lazăr a reușit doar locul 2, tot reprezintă o per-
formanță notabilă, fiind o competiție de nivel na-
țional.  

„Cei doi sportivi, ambii de 17 ani, au reușit să 
obțină medalii la Campionatul Național de la Pia-
tra Neamț, după o prestație foarte bună din par-
tea lor. Valeria Flocea face lupte libere la noi de 6 
ani și mereu a fost foarte implicată. Sunt extrem 
de mulțumită de evoluția ei de la Piatra Neamț, 
însă tot mai avem de lucrat. De asemenea, Ale-
xandru Lazăr tot cam de atâția ani face lupte li-
bere și a reușit acum o clasare pe locul 2. Este 
foarte bine, însă putea să se întoarcă foarte bine 
și cu medalia de aur. Diferența nu a fost mare. Îi 
felicit pe amândoi pentru munca depusă și aștept, 
în continuare, prestații bune de la ei”, a precizat 
Aurel Neagu, antrenor de lupte libere la Clubul 
Sportiv Școlar „Unirea” Iași. 

Antrenorul își dorește  
performanță la nivel internațional 
Sezonul competițional la lupte libere s-a în-

cheiat, iar pe timpul verii, sportivii vor urma stagii 
de pregătire pentru cele mai importante compe-
tiții la nivel internațional. Totuși, România nu reu-
șește să producă sportivi și la nivel de seniori, 
deoarece mulți renunță după perioada junioratu-

lui. În primul rând, aceștia nu sunt susținuți finan-
ciar, iar în al doilea rând nu există infrastructură 
pentru pregătire, antrenamente și competiții de 
nivel mai ridicat. Fiind un fost luptător de nivel 
olimpic, Aurel Neagu regretă faptul că mulți dintre 
elevii săi nu reușesc să ajungă și la nivel de se-
niori, deși au rezultate bune la juniorat.  

„Urmează perioada de vară, de pregătire. Nu 
prea avem competiții la care să participăm, dar și 
această perioadă este foarte necesară în evoluția 
unui sportiv. Din toamnă încep competițiile im-
portante. Pentru noi, mondialele, europenele, bal-
caniadele, astea contează cel mai mult, competiții 
internaționale unde poți să arăți de ce ești în 
stare. Sunt mulți copii care vor să facă un sport 
de performanță, însă puțini ajung să evolueze și 
la seniori. Viața nu le permite, sportul nu este în-
curajat suficient la acest nivel. Astfel, nu mai au 
cum să se ocupe și de antrenamentele necesare”, 
a mai transmis antrenorul Aurel Neagu. 

Cei doi adolescenți din Iași au fost printre cei 
mai buni la competiția din Piatra Neamț, iar ulte-
rior s-au întors acasă cu două medalii. 

Petronel ȘTEFAN

Doi adolescenți din Iași  
au câștigat medalii la 
Campionatul Național de 
Lupte Libere din Piatra Neamț
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Autoritățile din Iași au depistat faptul că afa-
ceristul Sorin Bălănescu a efectuat lucrări ilegale 
la imobilele de pe strada Cuza Vodă, nr. 3, în cur-
tea sediului Poștei Române din Iași. Administra-
torul firmei M.I.L. Expert a cumpărat de la Orange 
România un teren 2.300 mp și garajele de lângă 
sediul Poștei Române.  

În continuare, instituțiile abilitate vor face ve-
rificări pentru a stabili clar ce reglementări au fost 
legale și care vor fi măsurile luate. 

Sorin Bălănescu  
a efectuat lucrări ilegale 
Pe amplasament sunt mai multe clădiri, ma-

joritatea în stare avansată de degradare. Sorin 
Bălănescu a obținut, acum câteva luni, de la pri-
mărie certificate de urbanism pentru a trans-
forma complet zona. Totuși, acesta a început 
acum câteva săptămâni să facă lucrări la o parte 
din clădiri, deși nu exista autorizație de la Primăria 
Iași. Ulterior, polițiștii locali din Iași au făcut veri-
ficări și au trimis documentația către IPJ Iași, 
pentru întocmirea unui dosar penal. În urmă cu 

câteva luni a fost o problemă între afacerist și lo-
catarii din zonă, deoarece accesul cu mașina a 
fost blocat după ce acesta a preluat terenul de la 
Orange România. 

„Au fost făcute verificări la locația respectivă, 
unde sunt efectuate lucrări de reabilitare, repa-
rații și schimbare acoperiș. Având în vedere că nu 
există documentele necesare pentru aceste lu-
crări, fiind în zona istorică a municipiului Iași, a 
fost sesizat IPJ Iași, care vor face demersurile le-
gale în acest caz”, au transmis reprezentanții Po-
liției Locale Iași. 

Sorin Bălănescu:  
„Autoritățile să mă caute” 
Am luat legătura și cu afaceristul din Iași, iar 

acesta consideră că nu a greșit cu nimic, iar lu-
crările ar fi, de fapt, în limita legii. Totuși, la clădi-
rile la care se lucrează, fațada a fost schimbată 
complet; acoperișul, la fel, iar în interior au fost 
făcute mai multe intervenții. Sorin Bălănescu a 
participat și la licitația pentru închirierea sediului 
Poștei Române, însă oferta sa nu a fost cea mai 

avantajoasă pentru instituție. „Cine spune că am 
construit eu ilegal acolo? Autoritățile să mă caute. 
Eu nu am greșit cu nimic. Nu este făcută o con-
strucție nouă, nu am demolat nimic, pentru că 
este complicat. Eu doar am făcut lucrări de repa-
rații, am schimbat acoperișul, geamuri, să arate 
frumos. Ce am găsit acolo: acoperișul era căzut, 
numai șobolani. Să fie mizeria aia în centrul ora-
șului nu este normal. Vrem să deschidem o sală 
de dans pentru copii, unde pot face dans sportiv, 
pentru că este cerere de așa ceva. Autoritățile in-
terpretează greșit, nu ai cum să ceri autorizație 
și pentru reparații, pentru că dai cu var și schimbi 
niște geamuri. Ulterior, vedem ce vom face cu ce-
lelalte construcții, să obținem autorizație să le de-
molăm, să facem ceva frumos, care să scoată în 
evidență și clădirea poștei. Ne-am gândit să fie 
un ansamblu, în colaborare cu viitorii proprietari 
ai clădirii din față, ca să fie o zonă frumoasă a ora-
șului”, a declarat Sorin Bălănescu. Afaceristul 
Sorin Bălănescu s-a ales cu dosar penal după ce 
a făcut lucrări ilegale la imobilele de pe strada 
Cuza Vodă, nr. 3, din centrul municipiului Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Lucrări ilegale făcute de Sorin Bălănescu în curtea 
sediului Poștei Române! Afaceristul s-a ales cu dosar 
penal după ce a demarat proiectul fără autorizație: 
„Autoritățile să mă caute”
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Mai mulți stupi cu albine 
sunt motiv de ceartă între 
vecinii din satul Rediu 
Aldei din Iași. Localnicii 
sunt nemulțumiți că 
apicultorul își ține albinele 
aproape de casele lor și de 
terenul unde se joacă copiii 
și pasc animalele. Albinele 
au înțepat copiii, iar recent, 
un cal a murit din cauza 
înțepăturilor insectelor  

 
Locuitorii din satul Rediu Aldei, 

comuna Aroneanu, Iași, spun că se 
simt în pericol de moarte din cauza 
unor albine. Aceștia susțin că în fie-
care an sunt probleme cu albinele, 
care aparțin unui vecin apicultor. 
Acesta le-a lăsat pe terenul proprie-
tate personală, care se află în mijlo-
cul satului, aproape de case și de 
câmpul unde se joacă copiii și pasc 
animalele. Localnicii sunt nemulțu-
miți că au ajuns de mai multe ori cu 
copiii la spital, după ce au fost înțe-
pați de albine, iar zilele trecute, un 
cal a murit din cauza înțepăturilor in-
sectelor.  

Locuitorii din satul Rediu 
Aldei se tem pentru  
viețile lor din cauza  
unui roi de albine 
Geanina Dorofte, vecina nemul-

țumită căreia i-a murit calul, poves-
tește ce s-a întâmplat. „Domnul 
acesta a adus albinele aici, lângă 
noi. De vreo 7 ani are albinele. Cred 
că sunt vreo 50-60 de stupi. În fie-
care an aduce albinele aici. Acum un 
an, am fost cu fata la spital. Mi-a 
înțepat-o albinele, s-a umflat la cap. 
I-am dat tratament, mi-a dat de la 
spital rețetă. Am și doi băieți: unul 
merge pe 20 de ani, celălalt, pe 22 de 
ani. Acum doi ani, băieții au fost 

înțepați de albine. Am mers cu ei la 
spital. I-am explicat domnului Viorel 
Henea, nu a vrut să mă ia în conside-
rare deloc. Acum, mi-a omorât calul! 
Era priponit aici, pe câmp. A venit un 
roi mare de albine, au sărit pe cal. Mi 
l-au apărat oamenii de aici, care 
munceau la canalizare. L-au legat cu 
frânghia de mașină și l-au adus 
acolo, la pod, ca să îl salveze. Calul 
se dădea de-a dura din cauza dure-
rilor. L-au udat oamenii cu apă. 
Nenea Costel, vecinul de peste 
drum, l-a udat cu apă, aproape 200 
de litri de apă au dat pe cal. Cu gă-
leata am cărat apă. Multe persoane 
au fost să ne ajute, au udat calul. Am 
chemat doctorul, i-a făcut injecție, 
tot ce s-a putut, dar mi-a spus clar: 
«șanse nu vă pot da». Am tras calul 
pe terenul de joacă la copii, s-a bătut 
cu capul de raniță până a murit. Vi-
neri (22 mai 2026), la ora unu, au 
venit albinele, au atacat calul. Sâm-
bătă (23 mai 2026), la ora 11:00, a 
murit. Săracul s-a chinuit foarte 
mult. Abia luasem calul, am dat pe el 
6.500 de lei. Copilul meu plângea 
lângă cal, pentru că nu putea să îl 
ajute, să facă nimic. Stătea în ploaie, 
săracul”, spune Geanina Dorofte.  
Mai mulți credincioși, atacați de un 
roi de albine ucigașe în timpul unei 
slujbe religioase. 

Geanina Dorofte:  
„Albinele nu au condiții 
bune, de asta ne atacă!” 
Femeia mai spune că albinele nu 

sunt îngrijite corespunzător, de 
aceea sunt și agitate și atacă pe ori-
cine le iese în cale. „Medicul veteri-
nar a zis că a murit calul din cauza 
albinelor, pentru că era tot înțepat. 
Când a venit și l-a văzut, a zis că deja 
s-au inflamat venele, nu mai are ce 
să îi facă. S-a umflat capul și l-am 
pierdut. L-am chemat pe proprieta-

rul albinelor. A zis doar că nu sunt 
doar albinele lui. Dar alte albine aici 
nu sunt în acest loc. Sunt numai stu-
pii lui. El nu stă aici. El este bolnav, 
în vârstă. El e de aici din sat, a vân-
dut ce avea, dar și-a lăsat o bucățică 
de teren în sat și s-a mutat în co-
mună, în Aroneanu. Albinele nu au 
condiții bune, de asta ne atacă! Aici 
e strada principală, sunt copii, vin 
copiii cu microbuzul pe strada asta. 
Pe terenul de aici se joacă copiii, 
pasc animalele. Eu am nepoți, unde 
îi las să se joace? Domnul Henea a 
venit sâmbătă dimineață aici, cu ne-
vasta, cu un nepot de a lui. Au făcut 
curățenie, au scos de acolo scân-
duri. Albinele nu aveau condiții 
acolo, unde are stupii vecinul, de au 
sărit așa pe cal. Gardul nu e înalt. Al-
binele sunt chinuite aici”, mai spune 
Geanina Dorofte.  

Femeia căreia i-a murit 
calul vrea să îl dea în 
judecată pe proprietarul 
albinelor  
Geanina Dorofte este decisă să îl 

determine pe vecin să mute albinele 
care, spune ea, pun în pericol viața 
localnicilor din satul Rediu Aldei. „Am 
chemat poliția de mai multe ori, pen-
tru că albinele atacă copiii, anima-
lele.  

Nu a făcut nimic. Am sunat pri-
marul să îi spun. A zis la telefon «alo, 
alo» și a închis. Domnul Henea a zis 
că dacă îl obligă legea să îmi ia cal, 
o să îmi ia. Zice că legea îi permite 
să le țină aici, că are dovezi. Eu îl dau 
în judecată, dacă nu îmi ia cal. Aici 
sunt copii. Dacă moare un copil, 
atunci ce se întâmplă? Chiar nu ia ni-
meni nicio măsură? Să își ia albinele 
și să le mute de aici. Albinele trebuie 
ținute unde au salcâm, tei, departe 
de oameni, nu în mijlocul satului. Al-
binele vin pe terenul de joacă. Nu se 
pot juca copiii aici, îți e frică să ieși 
din casă”, declară Geanina Dorofte.  

Vecinii spun că se tem să treacă 
prin zona unde se află stupii. „Aici 
sunt copii. Se joacă pe câmp, unde 
vin albinele. Cred că și din cauza pâ-
râului, când e cald, vin albinele. Nu 
pot să treacă oamenii pe aici de 
teamă că o să fie înțepați de albine”, 
spune un vecin.  

Momente neobișnuite și multă 
agitație au fost în municipiul Alexan-
dria, după ce mii de albine s-au așe-
zat pe un autoturism parcat în 

apropierea unei clinici medicale și a 
unei bănci, blocând temporar acce-
sul în zonă.  

Apicultorul acuzat  
că albinele sale atacă 
oamenii și animalele  
neagă acuzațiile  
Reporterii BZI nu l-au găsit pe 

apicultor la stupina din satul Rediu 
Aldei. Contactat telefonic de repor-
terii BZI, apicultorul Viorel Henea 
neagă acuzațiile și spune că albinele 
nu sunt ale lui. „O fi murit calul... Ați 
investigat să vedeți ce mincinoși 
sunt ei (n.r. – face referire la vecinii 
nemulțumiți)? Sunt 6 stupine în sat. 
De unde știu ei că au fost albinele 
mele? O fi lângă ei stupii, dar stupi-
nele mele sunt la o distanță de 100 
de metri de drum, cum cere legisla-
ția. Am gard făcut de jur împrejur. Nu 
am nicio legătură cu ce s-a întâm-
plat. O fi fost medicul veterinar, po-
liția. Ce au spus? Ale cui sunt 
albinele? Am fost și eu acolo. Calul 
era la vreo 400-500 de metri de unde 
sunt stupii. Eu merg pe ce spune 
legea apicultorului. Să mă duc la dis-
tanță de gard și de drumul principal, 
cale ferată, să am gard de 1,8 metri 
înălțime.  

Am gard făcut din plasă de jur 
împrejur, sunt undeva departe de 
dânșii. Roiul putea să vină și de la 
Valea Lungă, de la Dorobanți și Golă-
iești. Roiul, când pleacă din stup, se 
duce de nebun. Unde găsește un loc, 
acolo se oprește. Eu, când am fost 
cu ele la rapiță, m-am întors, am 
tăiat tot, am curățat, ca să nu ro-
iască. Eu am albine din 2000, sun-
tem înscriși peste tot, nu am nicio 
treabă cu dânșii. Să mă dea în jude-
cată! Veniți să vedeți ce mizerie e pe 
lângă casa lor, nu mai spun. Mai bine 
tac. Urmăresc numai profituri, eu nu 
le dau niciun ban. Dacă mă judec cu 
ei și decide legea... Mă judec până în 
pânzele albe, dar nu le dau niciun 
ban. Dacă eu nu sunt vinovat cu 
nimic, să le dau bani?”, susține Viorel 
Henea.  

Locuitorii din satul Rediu Aldei, 
comuna Aroneanu, Iași, spun că se 
simt în pericol de moarte din cauza 
unor albine care atacă oamenii și 
animalele. Acestea ar fi albinele unui 
apicultor care are ferma apicolă în 
mijlocul satului.  

Raluca COSTIN

Locuitorii din satul Rediu Aldei se simt în pericol de moarte din cauza unui roi de albine, care aparține 
unui vecin apicultor. „Au venit albinele, au atacat calul și apoi a murit. De-abia îl cumpărasem”
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Sfânta Blandina a locuit în casa 
mamei preotului Mircea Stoleriu. 
Duhovnicul își amintește  
minunile săvârșite de sfântă  

 
Părintele Mircea Stoleriu, fost preot paroh la 

Biserica „Adormirea Maicii Domnului și Cuvioasa 
Teodora de la Sihla” din Galata, își amintește cu 
recunoștință de perioada petrecută alături de 
„tanti Blondina”, cea care avea să devină Sfânta 
Mărturisitoare Blandina de la Iași, în perioada în 
care aceasta a locuit în casa familiei sale. Pentru 
cei din jur, nu a fost doar o vizitatoare sau o fe-
meie aflată în nevoie, ci o prezență care a schim-
bat vieți, a întărit credințe și a lăsat în urmă 
amintiri pe care părintele le păstrează și astăzi cu 
emoție. 

Sfânta Blandina  
și-a petrecut ultimii ani de viață  
în casa preotului Mircea Stoleriu  
Viața Sfintei Mărturisitoare Blandina de la Iași 

pare desprinsă dintr-o filă de sinaxar. Deportată 
în Siberia, rămasă fără soț, alungată chiar de pro-
priul fiu pentru că a refuzat să renunțe la credință, 
femeia care avea să fie canonizată de Biserica Or-
todoxă Română și-a găsit adăpost, în ultimii ani ai 
vieții, într-o casă modestă din Iași, unde a devenit 
parte din familia părintelui Mircea Stoleriu. Din-

colo de suferințele cumplite prin care a trecut, pă-
rintele își amintește mai ales blândețea ei, rugă-
ciunea neîncetată și felul în care prezența ei a 
schimbat viețile celor din jur. 

„Sfânta Blandina s-a născut în 1906, în Basa-
rabia. S-a născut în familia preotului Zaharia și a 
crescut într-o smerenie nemaipomenită. A primit 
o educație aleasă, atât morală, cât și intelectuală. 
Desigur, a fost influențată de familia în care s-a 
născut. De când era mică, participa zilnic la slujbe, 
cânta la strană, iar Sfânta Liturghie o știa pe di-
nafară. S-a făcut învățătoare. Era blândă și iubi-
toare. În 1926 s-a căsătorit cu Gheorghe Gobjilă, 
un inginer agronom, și el tot fiu de preot. Au avut 
o căsnicie scurtă, dar plină de liniște și armonie. 
Au trăit în fericire și dragoste față de Dumnezeu. 
Împreună, au avut un fiu, pe Slavcic. În anul 1940, 
Regele Mihai a cerut ca românii să treacă Prutul, 
pentru că Basarabia urma să fie anexată Uniunii 
Sovietice. Cei care au putut, au făcut-o, iar întâm-
plarea face că cel care conducea garniturile de 
tren era chiar tatăl meu. El forma garnituri de tren 
din Basarabia. A fost momentul acela când mulți 
au trecut granița. A trecut-o chiar și pe mama 
mea, ea fiind tot de acolo din Basarabia, iar cu ul-
timul tren a trecut și el. Din păcate, în 1941, rușii 
au venit și, așa cum au fost ei mereu, cu aerul lor 
imperialist, au pus stăpânire pe tot. Începuse o 
adevărată prigoană împotriva intelectualilor și a 
familiilor înstărite, ea fiind învățătoare și el inginer 

agronom. Probabil avea și ceva pământ, erau des-
tul de bine văzuți în societate și așa au fost ares-
tați. Au fost deportați în Siberia și au fost tratați 
acolo așa cum erau tratați dușmanii poporului”, 
povestește părintele Mircea Stoleriu pentru re-
porterii BZI. 

A devenit învățătoare și s-a căsătorit cu Ghe-
orghe Gobjilă, inginer agronom, și, la rândul său, 
fiu de preot. Au avut un fiu, pe Slavcic, însă liniș-
tea familiei a fost distrusă odată cu ocupația so-
vietică a Basarabiei. În 1941, cei doi soți au fost 
arestați și deportați în Siberia, unde au îndurat ani 
întregi de foamete, umilințe și suferințe. 

„Peste tot pe unde a fost, mama Blondina a 
împărțit bunătate. A trecut prin chinuri cumplite. 
Poate nici nu ne putem imagina ce însemna viața 
în lagăr”, spune părintele. 

Sfânta a îndurat chinuri  
de neimaginat în lagărul rusesc 
În închisoare, Blandina și-a găsit puterea în 

credință. Povestea adesea despre un vis care i-a 
schimbat viața: „L-a văzut pe Mântuitorul Iisus 
Hristos răstignit și a întins mâna spre El. Iar Hris-
tos i-a spus: «Vezi cât sufăr și Eu pe nedrept, ne-
vinovat?»”. 

În lagăr, Sfânta Blandina a botezat zeci de 
copii nebotezați, riscând enorm pentru acest 
gest. Tot acolo avea să își vadă soțul pentru ultima 
dată, printr-o spărtură din perete. Gheorghe Gob-
jilă a murit în detenție, răpus de chinurile îndurate. 

„Acolo, în închisoare, reușise să îl mai vadă pe 
Gheorghe Gobjilă, soțul ei, o singură dată, printr-
o spărtură din perete, dar el a murit acolo sub chi-
nurile și opresiunile suferite. Așa cum știm, erau 
și preoți închiși, chiar și călugărițe, iar mama 
Blondina se apropia de ele, căuta să fie împreună 
cu maicile. Petreceau timpul în rugăciune și cân-
tări duhovnicești, dar totul era pe ascuns, cum s-
ar spune. Erau acolo vreo 30 și ceva de copii 
nebotezați, nimeni nu avusese curaj să o facă, dar 
mama Blondina, așa cum este permis la mare ne-
cesitate, a botezat fiecare copil în parte, un gest 
atât de impresionant, de plin de credință și dra-
goste față de Dumnezeu”, a povestit preotul. 

Eliberată în 1949, femeia s-a întors în România 
pentru a-și căuta fiul. Reîntâlnirea avea însă să se 
transforme într-o nouă suferință. Potrivit mărtu-
riei părintelui Stoleriu, după doar o lună, Slavcic 
i-a spus mamei sale: „Ai trei zile să alegi: ori noi, 
ori Dumnezeul tău”. Răspunsul ei a fost imediat: 

Ultimii ani ai Sfintei Blandina, trăiți în 
casa familiei preotului Mircea Stoleriu 
din Iași. „Tanti Blondina se ruga,  
iar deasupra ei era Maica Domnului”
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„Nu îmi trebuie trei zile. Eu Îl aleg pe Dumnezeu”. 
„În 1949 a fost eliberată, după chinuri grele în-

durate. E important de menționat că Dumnezeu, 
cu cât ești mai smerit, cu atât îți dă încercări mai 
multe, iar mama Blondina nu a scăpat de încercări 
nici după eliberare, la venirea în România. În 1940, 
când s-a trecut granița la cererea regelui, Slavcic, 
fiul mamei Blondina, a trecut și el împreună cu 
alții, cu fratele ei, cu sora ei. Fiul ei ajunge să fie 
inginer, iar atunci când mama sa a venit în Româ-
nia, desigur că l-a căutat. Slavcic era căsătorit cu 
o femeie care nu era credincioasă, iar după doar 
o lună de zile, fiul îi spune mamei Blondina: 
«Mamă, ai trei zile să alegi: ori noi, ori Dumnezeul 
tău?». Și mama i-a răspuns: «Slavcic, nu îmi tre-
buie trei zile, eu îți spun acum. Eu Îl aleg pe Dum-
nezeu, nu Îl las niciodată». Mă cutremur chiar și 
acum când îmi amintesc credința și smerenia de 
care a dat dovadă. Un răspuns atât de curat și de 
frumos, la care fiul i-a spus: «Mamă, ușa e des-
chisă». A plecat biata mamă și a venit la Iași, unde 
avea și cunoștințe din Basarabia, oameni de toate 
categoriile, dar cel mai important, aici era Sfânta 
Parascheva”, a precizat părintele Mircea Stoleriu. 

Mama preotului Mircea Stoleriu  
a invitat-o în casa lor modestă 
Alungată din casă, Blandina a ajuns la Iași, 

aproape de moaștele Sfintei Parascheva, locul 
unde își găsea alinarea zilnică. Acolo avea să în-
tâlnească familia Stoleriu, cea care i-a oferit nu 
doar adăpost, ci și dragostea unei adevărate fa-
milii. 

„Mama mea era o femeie atât de blândă... 
mergea aproape în fiecare zi la Mitropolie la 
slujbă. Mama se ruga mereu, știa rugăciunile di-
mineții pe de rost și nu sunt puține, dar le știa pe 
toate și le rostea mereu în prezența noastră, iar 
noi, copiii, am început să participăm. Mergeam cu 
toții duminica la biserică și, într-una dintre zile, 
mama observă că la Sfânta Parascheva era o fe-
meie care plângea în liniște și s-a apropiat de ea 
și a întrebat-o ce a pățit. Mama Blondina i-a po-
vestit chinurile prin care a trecut, iar mama, cu 
bunătate, i-a spus: «Hai la noi!»”, a continuat 
acesta. Familia locuia atunci într-o baracă mo-
destă, cu două camere, în care trăiau deja șase 
persoane. Cu toate acestea, prezența lui „tanti 
Blondina”, așa cum îi spuneau copiii, nu a fost ni-
ciodată simțită ca o povară. Părintele Mircea Sto-
leriu își amintește cât de plină de dragoste era 
locuința modestă. 

„Îmi place să mai glumesc uneori, să spun că 
locuiam într-un conac mare, dar adevărul e că 
eram șase persoane într-o baracă de două ca-
mere. Îmi amintesc când a intrat tanti Blondina, 
cum îi spuneam noi atunci, în casă, când ne-a 
pășit pragul. Avea un bagaj micuț și s-a uitat în 
jur. Eu aveam vreo 12 ani pe atunci, nu a spus 
nimic, dar îmi amintesc că m-a mângâiat pe cap, 
ăsta a fost primul contact cu ea. Prezența ei în fa-
milia și casa noastră nu s-a simțit niciodată ca o 
restrângere. Cântam cântările Sfintei Liturghii îm-
preună, ne rugam împreună, spațiul nu ne con-
strângea deloc. Eram un copil, nu mi se părea 

nimic ieșit din comun. Noi știam că biata femeie 
nu are unde să stea, așa că stătea la noi”, și-a 
amintit duhovnicul. 

„Tanti Blondina”  
devenise parte din familie  
În scurt timp, femeia devenise parte din fami-

lie. Se rugau împreună, cântau cântările Sfintei Li-
turghii și trăiau într-o atmosferă de profundă 
credință. Mai mult decât atât, legătura dintre cele 
două familii avea să devină și una spirituală. Fiica 
lui Slavcic, Irina, a fost botezată chiar de Blandina 
în casa familiei Stoleriu. 

„Blondina obișnuia să spună despre mama că 
este fiica ei, iar noi, nepoții ei. Și așa am simțit-o 
și noi, ca o parte din familia noastră. Ceva ce nu 
știe multă lume este că noi chiar ne-am înrudit 
cumva. Fiul mamei Blondina, Slavcic, avea o fetiță 
cu soția lui. Fetița aceasta, Irina, avea vreo doi ani 
când a rămas pentru câteva zile la noi acasă și 
mama Blondina a decis să o boteze. Am ținut-o în 
brațe și eu, și mama. Ne-am înrudit spiritual 
cumva, până la urmă. Prezența lui tanti Blondina 
la noi în casă a fost o binefacere, ne-a întărit tu-
turor credința”, a mărturisit preotul. În jurul ei s-a 
format, la Mitropolie, un grup de femei credin-
cioase care ajutau în biserică și se ocupau de cei 
nevoiași. „La Mitropolie și la Catedrală s-a remar-
cat că era plină de dragoste și voia să ajute pe 
toată lumea, astfel că în jurul ei au început să se 
adune mai multe femei, vreo 6-7. Înaltpreasfințitul 
Părinte Irineu a spus: «Iată, ceata femeilor miro-
nosițe, ceata mamei Blondina». Și cu aceste 
femei, mama Blondina ajuta la o bună rânduială în 
biserici. Nu aveau alt gând mai presus decât să îi 
slujească lui Dumnezeu. Printre ele era și mătușa 
Domnica. Era o femeie mică și gârbovă și mergea 
foarte greu, dar era prezentă în fiecare zi și ajuta. 
Oamenii mai veneau și pentru că o cunoșteau, îi 
mai aduceau câte ceva de mâncare, pachețele, 
dar ea nu păstra nimic pentru sine, totul îl dădea 
săracilor. Eu sunt sigur că dintre aceste femei au 
ajuns în rândul sfinților cu mama Blondina. Ne 
mutasem deja la blocul cu trei camere din Tătă-
rași și, aici, mama Blondina avea o cameră a ei, 
iar mătușa Domnica se afla acolo într-una dintre 
zile. Mama s-a gândit să îi ducă ceva de mâncare, 
dar când a deschis ușa, a văzut-o în genunchi în 
fața icoanelor, rugându-se. Mătușa Domnica i-a 
spus mamei să nu spună nimic și să o lase puțin 
singură, iar mama i-a respectat dorința, dar ușa 
a rămas întredeschisă și o auzea rostind «ce fru-
mos!». Mama s-a întors după ceva timp și a între-
bat-o ce era atât de frumos, iar Domnica îi spune 
că, la Mitropolie, părintele Partenie a cântat Tatăl 
Nostru. Ca să se înțeleagă bine, ea era în camera 
din apartamentul nostru din Tătărași, dar spunea 
cât de frumos a cântat părintele la Mitropolie. A 
doua zi, mama s-a dus la catedrală și acolo a în-
trebat ce s-a întâmplat ieri și cineva i-a răspuns: 
«Vai, dar părintele Partenie a cântat Tatăl Nostru 
ca un înger». Vedeți, Domnica a fost acasă la noi 
și l-a auzit pe el, asta a fost lucrarea lui Dumne-
zeu”, a povestit cu emoție părintele Mircea Stole-
riu. 

Sfânta Blandina i-a vestit preotului 
Mircea Stoleriu că va ajunge  
să îl slujească pe Dumnezeu 
De asemenea, Părintele Mircea Stoleriu po-

vestește și momentele pe care le consideră ade-
vărate minuni. Una dintre ele s-a petrecut când 
mama sa era grav bolnavă în spital. „S-a întâmplat 
că, la un moment dat, mama mea era foarte bol-
navă. Era în spital, iar doctorii nu știau ce să îi mai 
facă. Mama Blondina, pentru că eu și frații mei 
eram singuri acasă și nesupravegheați, a aranjat 
să mergem la prășit la vie, ca să avem o ocupație 
și așa câștigasem și niște bănuți. Într-o duminică 
am mers împreună cu ea la spital, la mama care se 
simțea foarte rău. Mama Blondina ne-a spus nouă, 
copiilor, «hai să ne rugăm» și așa am și făcut, dar 
după câteva minute ne-a spus să mergem alături, 
într-o rezervă, cât ea mai rămâne cu mama. Ce s-
a întâmplat acolo a fost o minune. Mama mi-a po-
vestit că o vedea pe tanti Blondina cum se roagă, 
iar deasupra ei era Maica Domnului, care a vinde-
cat-o pe mama. Prin rugăciunea lui tanti Blondina 
către Maica Domnului, a vindecat-o pe mama. Tot 
tanti Blondina mi-a spus, când eram prin clasa a 
XI-a, dacă îmi amintesc bine, că voi studia teolo-
gia, că voi clădi o biserică și voi fi profesor la fa-
cultate, iar totul s-a împlinit întocmai”, a 
recunoscut duhovnicul. În ultimii ani de viață, 
Sfânta Blandina era bolnavă, însă nu și-a pierdut 
niciodată credința. A murit în rugăciune, în 1971, la 
65 de ani după ce ar fi știut încă dinainte anul în 
care va pleca la Domnul. Pentru părintele Mircea 
Stoleriu, imaginea ei a rămas aceeași, cea a unei 
femei simple, smerite, care a ales credința în locul 
confortului, al siguranței și chiar al propriei fami-
lii.„În ultimii ani de viață, mama Blondina era foarte 
bolnavă, iar în seara în care sufletul ei s-a dus la 
Domnul, a făcut-o în rugăciune. Ea a știut anul în 
care urmează să moară, l-a visat pe tatăl ei, preo-
tul Zaharia, care i-a vestit că va muri în anul 1971. 
Nu știu cât am fost influențat că am trăit lângă ea, 
și Iisus a avut apostolii în jurul Său, dar printre ei 
era și Iuda. Mulți cred că niciodată nu a fost mai 
greu decât e acum, dar nu e așa. Într-adevăr, trăim 
vremuri extrem de instabile din toate punctele de 
vedere, dar greutăți au existat mereu. Mama Blon-
dina, pentru mine, așa a rămas, Blondina, pentru 
că așa s-a semnat și ea, și, mai ales, în mărturiile 
sale a povestit cum, într-un vis, Sfânta Paras-
cheva i-a spus la fel. Totuși, dacă asta a fost de-
cizia sinodului, să se schimbe numele în Blandina, 
nu e nicio problemă, ne conformăm. În testamen-
tul lăsat familiei mele, la final, mama Blondina a 
spus: «Urmați-l pe Hristos!». Așa a fost ea întot-
deauna, miloasă și iubitoare. A trăit pentru a-L 
sluji pe Dumnezeu”, a povestit părintele Mircea 
Stoleriu pentru reporterii BZI.   

Astfel, părintele Mircea Stoleriu își amintește 
de unele dintre cele mai importante momente pe-
trecute alături de Sfânta Mărturisitoare Blandina 
de la Iași, care a locuit chiar în casa familiei sale 
atunci când a fost alungată de fiul său din cauza 
credinței puternice în Dumnezeu.  

Andreea ONOFREI
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



FERTE SERVICIU 

Vând teren intravilan de 1400 mp în 

Fălticeni, județul Suceava. Excelent 

pentru construcție de casă. Acte în 

regulă. Preț negociabil!  

Detalii la numărul: 0747656310

ANUNȚURI<7 miercuri, 27 mai ANUNȚURI

ANUNȚ 

DAS S.R.L., CU SEDIUL ÎN 
IAȘI, STR.AUREL VLAICU, 
ANGAJEAZĂ MUNCITORI 
NECALIFICAȚI.  
Relații la tel. 0232/262800.
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Expoziția va putea fi 
vizitată în perioada  
1-10 iunie 2026. Gabriela 
Agafiței a fost profesoară 
la Colegiul Național de Artă 
„Octav Băncilă” din Iași 

 
Galeria de Artă „Octav Băncilă” 

din Iași găzduiește, în perioada 1-10 
iunie 2026, expoziția „In memoriam 
Gabriela Agafiței”, un proiect expo-
zițional dedicat memoriei artistei și 
operei sale. Evenimentul, organizat 
de Uniunea Artiștilor Plastici din Ro-
mânia – Filiala Iași, aduce în atenția 
publicului lucrări care definesc uni-
versul artistic al Gabrielei Agafiței, 
construit din metafore vizuale, co-
laje și reflecții sensibile asupra me-
moriei și trecerii timpului. Vernisajul 
va avea loc marți, 2 iunie, de la ora 
17:00, în prezența invitaților și a 
celor care au cunoscut îndeaproape 
activitatea artistei. 

Galeria „Octav Băncilă” 
găzduiește expoziția 
comemorativă dedicată 
artistei Gabriela Agafiței 
Uniunea Artiștilor Plastici din 

România – Filiala Iași aduce în aten-
ția publicului un proiect expozițional 
dedicat memoriei uneia dintre artis-
tele care și-au construit un univers 

vizual aparte prin sensibilitate, me-
taforă și rafinament plastic. În pe-
rioada 1-10 iunie 2026, Galeria de 
Artă „Octav Băncilă” găzduiește ex-
poziția „In memoriam Gabriela Aga-
fiței”, un eveniment care își propune 
nu doar să readucă în fața iubitorilor 
de artă creațiile artistei, ci și să păs-
treze vie amprenta spirituală pe care 
aceasta a lăsat-o în spațiul artistic 
ieșean. 

Vernisajul va avea loc marți, 2 
iunie 2026, de la ora 17:00, în pre-
zența publicului, a apropiaților și a 
celor care au cunoscut-o și apre-
ciat-o pe Gabriela Agafiței de-a lun-
gul timpului. Evenimentul va fi 
prezentat de lect. univ. dr. Maria Bi-
lașevschi și de criticul de artă și cer-
cetătorul științific dr. Mirela 
Ștefănescu, curatorul expoziției 
fiind Ștefan Agafiței. 

Organizată în spațiul Galeriei 
„Octav Băncilă” de pe strada Alexan-
dru Lăpușneanu, expoziția reunește 
lucrări care definesc direcția artis-
tică a Gabrielei Agafiței și care sur-
prind publicul prin delicatețea 
desenului, prin complexitatea cola-
jelor și prin încărcătura simbolică a 
imaginilor. 

Dincolo de simpla expunere a 
unor opere, evenimentul devine o 
formă de recuperare afectivă și ar-
tistică a unei prezențe care continuă 

să existe prin artă.Criticul de artă și 
cercetătorul științific dr. Mirela Ște-
fănescu descrie expoziția ca pe „mai 
mult decât o privire spre trecut”, su-
bliniind că aceasta reprezintă „o pro-
misiune solemnă de a-i păstra vie 
memoria”. 

„Arta Gabrielei Agafiței este un 
teritoriu guvernat de o profundă țe-
sătură metaforică, unde desenul fin, 
reflexiv, se împletește organic cu 
decupajele de ziar și colajul. Fiecare 
lucrare funcționează ca un poem vi-
zual codificat, în care elementele fi-
gurative se transformă în arhetipuri. 
Artista nu redă realitatea imediată, 
ci o esențializează prin metafore ale 
fragilității, ale memoriei și ale trece-
rii timpului”, a precizat criticul de 
artă Mirela Ștefănescu. 

Lucrările artistei  
aparțin tehnicii colajului 
Potrivit acesteia, deși artista nu 

mai este prezentă fizic, spiritul său 
rămâne profund întipărit în fiecare 
lucrare expusă pe simezele galeriei. 

Arta Gabrielei Agafiței se re-
marcă printr-o puternică dimen-
siune metaforică și introspectivă. În 
creațiile sale, desenul fin și reflexiv 
se îmbină cu fragmente de ziar, 
hărți, fotografii sau alte elemente in-
tegrate în compoziții elaborate, con-
struind un univers vizual în care 

memoria, fragilitatea și trecerea 
timpului devin teme centrale. Lucră-
rile artistei nu reproduc fidel realita-
tea, ci o transformă într-un spațiu 
simbolic, poetic, încărcat de sensuri 
și emoție. 

„Fiecare lucrare funcționează ca 
un poem vizual codificat, în care ele-
mentele figurative se transformă în 
arhetipuri”, explică Mirela Ștefă-
nescu. 

În viziunea criticului de artă, teh-
nica colajului utilizată de Gabriela 
Agafiței nu are doar un rol estetic, ci 
devine un mijloc de a reconstrui 
fragmente de memorie și de a crea 
punți între trecut și prezent. 

Expoziția oferă publicului ocazia 
de a pătrunde într-un spațiu artistic 
profund personal și sensibil, despre 
care Mirela Ștefănescu spune că 
păstrează acel „iz misterios și 
magic” specific atelierului artistei. 
Fiecare lucrare devine astfel o fe-
reastră către universul interior al 
Gabrielei Agafiței, către modul în 
care aceasta percepea lumea și 
transforma emoțiile în forme vizuale. 

Evenimentul de la Galeria „Octav 
Băncilă” nu este doar o expoziție co-
memorativă, ci și o invitație la re-
flecție asupra memoriei, a 
permanenței artei Gabrielei Agafiței.  

Andreea ONOFREI

Uniunea Artiștilor Plastici din România – Filiala 
Iași organizează expoziția comemorativă 
dedicată artistei Gabriela Agafiței
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A N U N Ţ   
Universitatea pentru Știinţele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” 

din Iaşi, Aleea M. Sadoveanu nr. 3, anunță organizarea proce-
durii de atribuire, prin selecție de oferte, a contractului de 
arendă pentru suprafața de 10.189,99 ha teren cu destinație 
agricolă, situat administrativ în extravilanul com. Făcăeni, Jud. 
Ialomița. 

Documentația de atribuire a contractului de arendă și ca-
lendarul desfășurării procedurii sunt publicate pe site-ul U.S.V. 
Iași  www.iuls.ro, la secțiunea Noutăți Administrative/Anunțuri. 

Ofertele se vor depune la Registratura Universității pentru 
Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași, Aleea M. Sado-
veanu nr. 3, în perioada 8.06. – 12.06.2026 ora 14:00. 

Relații suplimentare: telefon: +40-232-407.407; 
0232/407.423; e-mail: rectorat@iuls.ro. 

Dosar 5214/2024 
Publicatie de vanzare mobiliara 

în conformitate cu dispozițiile art.  762  din Codul de procedură 
civilă din 2010, republicat în 2015, cu modificările și completările 
ulterioare, aducem la cunoștință generală că în data de 09.06.2026 
ora 13�00  la sediul biroului  va avea loc vânzarea la licitație 
publică a bunului  mobil  SEMANATOARE PENTRU PLANTE 
PAIOASE; model MECANICA CEAHLAU SUP300 DIAMANT; an 
fabricatie  2020, tip utilaj agricol; serie  2007184  2016–20; 
proprietar: TOFĂNEL VASILE-CĂTĂLIN ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ, CIF 31  
769  862, la prețul de  50 786 RON reprezentând 100% din prețul 
de evaluare în cuantum de 50 786 RON. 

Bunul se vinde grevat de drepturile reale de folosință, dobândite 
ulterior înscrierii vreunei ipoteci și, în cazul în care creanțele cred-
itorilor urmăritori nu ar fi acoperite la prima licitație, se va proceda, 
în aceeași zi, la o nouă licitație pentru vânzarea bunurilor libere de 
acele drepturi. 

Somăm pe toți cei care pretind vreun drept asupra bunului 
urmărit să ne anunțe înaintea datei stabilite pentru vânzare. 

Invităm pe toți cei care doresc să cumpere bunul urmărit silit 
să se prezinte la data, locul și ora stabilită pentru vânzare, având 
asupra lor cartea de identitate și, până la această dată, să ne 
trimită oferte de cumpărare, la care să anexeze dovada de plată a 
garanție de participare. 

Potrivit dispozițiilor art.  768  din Codul de procedură civilă, până 
la termenul de vânzare, ofertanții trebuie să consemneze la 
dispoziția executorului judecătoresc, în contul nr.  RO89 BREL  0002  
0020  4505  0104—cont de consemnări, deschis la  Libra Internet 
Bank S.A. pe seama și la dispoziția  BEJ IOVU DRAGOȘ, CIF  RO  
41 092 982, o garanție de participare de cel puțin  10% din prețul 
de pornire a licitației. 
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O vor mai mare 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
chestiune de pe la piețe. Trântorii ăia care fac 

parte din consiliul de admenestrație încearcă din 
nou marea cu degetul. După ce anul trecut au tot 
făcut presiuni să le crească indemnizația lunară, 
dar nu au reușit, acum au cerut mărire, din nou, 
când au aflat că salariul lui Sile Chiron a crescut 
și el. Oricum, cei din consiliu nu merită vreun leu, 
pentru că nu fac nimic. Acum încasează 3.000 de 
lei degeaba și tot vor mai mult. Oare n-ar trebui 
să le fie rușine? Zic și babele... 

Ce mai spune el 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun două vorbe despre Ardei Punaipescu de la 
hotelul ăla Rampada. De ceva vreme are pro-
bleme cu angajații sau, mai bine spus, angajații 
au probleme cu el. Cei care lucrează pentru el 
sunt plătiți prost, nu au contracte de muncă și, 

în plus, sunt tratați ca niște sclavi. Dacă vreunul 
dintre angajați spune că are vreo nemulțumire, 
este amenințat de Ardei și informat că are spate 
și că poate să facă ce vrea, că nu va păți nimic...  

Se dă sau nu la fete domn premar? 
La final de rubrică, babele vă povestesc una 

pe scurt, așa. Cică este un premar, mai departe 
un pic de oraș, care a schimbat câteva culori pu-
litice de-a lungul timpului sau, mai bine spus, s-
a prefăcut că o face. Cert e că domn premar este 
tare iubăreț și, pe lângă colegele la care se dă, 
nu ratează pe nimeni. Cum este abordat de vreo 
femeie sau cum primește un zâmbet sau ceva, 
iese la atac. Nu iartă nimic, cum s-ar spune. Nu-
i dau babele numele, că s-ar supăra nevasta pe 
el...

Bursa bârfelor

Doi tineri, de 22 și 25 de ani, din 
comuna ieșeană Holboca, au 
provocat un accident rutier după ce 
au încercat să se întreacă pe două 
scutere. Unul dintre ei a intrat în 
comă după impact, iar polițiștii 
ieșeni fac verificări pentru a stabili 
cum s-a produs accidentul 

 
Dacă nu ar fi de plâns, ar fi de râs, cu sigu-

ranță. Cornel Grădinaru și Petru Luca, doi tineri de 
22 și 25 de ani, din comuna ieșeană Holboca, au 
luat o decizie care i-a costat scump. Luni seara, 
în jurul orei 20:00, cei doi s-au întâlnit la magazi-
nul „La Porc” și au consumat alcool. La un moment 
dat, s-au gândit să-și testeze scuterele și să facă 
o cursă. Zis și aproape făcut. După ce s-au urcat 
pe scutere și au turat motoarele, au plecat de pe 
loc, dar după aproximativ 5-10 metri au intrat unul 
în altul.  

„Ei au stat la bar și au băut. După, au zis să se 
întreacă cu scuterele alea. S-au izbit unul de altul 
după 4-5 metri. S-au lovit tare de tot. Unul dintre 
ei a intrat în comă. S-a spus că a murit pe loc, dar 
a fost luat la spital. Nu mai știu ce s-a întâmplat. 
Oricum, ei, cu băutura în cap, le-a trebuit să se în-
treacă!”, a spus un localnic. 

„Fast and Furious” de Holboca 
Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Ju-

dețean (IPJ) au făcut câteva precizări în acest caz. 
„La data de 25 mai a.c., în jurul orei 20:20, polițiștii 
rutieri au fost sesizați, prin S.N.U.A.U. 112, cu pri-
vire la faptul că, pe DC 20 din sat Rusenii Vechi, a 
avut loc un accident rutier soldat cu victime ome-
nești. Din primele verificări efectuate a rezultat 
faptul că un tânăr de 22 de ani, care se deplasa 
cu un moped pe DC 20 din sat Rusenii Vechi, din 
direcția sat Holboca către sat Valea Lungă, ar fi 

intrat în coliziune cu un alt moped, condus de un 
tânăr de 25 de ani, în aceeași direcție de mers. În 
urma impactului, cei doi au fost transportați la o 
unitate spitalicească pentru acordarea de îngrijiri 
medicale. Tânărul de 22 de ani a fost testat cu 
aparatul alcooltest, rezultând o alcoolemie de 1,18 
mg/l alcool pur în aerul expirat, iar celălalt tânăr 
nu a putut fi testat din cauza stării de sănătate. 
De asemenea, din verificări a rezultat că aceștia 
nu posedă permis de conducere pentru nicio ca-
tegorie de vehicule, iar mopedul condus de tână-
rul de 22 de ani nu figurează 
înmatriculat/înregistrat. În cauză, cercetările sunt 
continuate, urmând a fi dispuse măsuri legale”, a 

declarat Alina Mocanu, reprezentant al IPJ Iași. 

Au de dat explicații în fața legii 
În urma impactului, Cornel Grădinaru a fost 

grav rănit. La sosirea echipajelor medicale, băr-
batul era inconștient și a fost transportat la spital 
în comă. Din câte se pare, starea lui de sănătate 
se va ameliora. Totuși, problemele pentru cei doi 
teribiliști sunt departe de final. Pentru că au fost 
implicați în accidentul rutier și pentru că nu au 
respectat regulile de circulație, cei doi vor avea 
de dat explicații în fața legii. „Fast and Furious” de 
Holboca s-a terminat cum nu se putea mai prost. 

Lucian SAVA

„Fast and Furious” de Holboca! După ce au băut la „La 
Porc”, doi tineri s-au urcat pe scutere și s-au întrecut 
aproape 5 metri, până s-au izbit unul de altul


